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L.S. KSIBET EL MEDIOUNI 
Prof: Mr. Hadj Ayed 
Mat: Algorithme et programmation 

DEVOIR DE CONTROLE  
N° 1 THEORIQUE 

Date : 13/11/2007 . durée 1H 

CLASSE: 3 SI 
Nom: .....................................
N° ..........................................

I. Exercice 1 (4 pts.) 

soit l'algorithme suivant: 
0. Début exe1 

1. x � 10 / (2-1) + 4*(5 mod 3) 

2. y � ord ("65") + Tronc(x*2) 

3. Valeur ("32.6", Z, E) 

4. J� x > z 

5. K� j et (3≠z) 

6. Convch (z+2, h) 

7. T� SousChaine ("Devoir de 
contrôle N°1", 10, 8) 

8. Fin exe1 

Question 
donner la valeur et le type de chaque variable 
variables Types  Valeurs  

x   

y   

z   

E   

j   

k   

h   

T   
 

II. Exercice 2   {6 pts} 
On désire définir une variable Mois dans laquelle on mémorise le nom d’un mois. 
Définir une nouvelle structure Tmois pouvant recevoir les noms des 12 mois de l’année (janvier, 
fevrier,…, decembre)   

Table de nouveaux types  
Tmois = .........................................................................................................{1 pt} 

• Qu'appelle t-on ce nouveau type ? : ..............................................................{0.5} 
• Déclarer la variable mois  {0.5} 

Objet  Type/nature rôle 
mois   

• Soit les séquences d’instructions suivantes : 
1. lire(mois) 
2. mois� succ (fevrier) 
3. mois1� pred (mois) 
4. pour i de mars à juin faire 
5.  Ecrire (ord(i)) 
6.  Ecrire (i) 

Fin pour 
 
 
 
 
 
 

Questions :  
1. Barrer les séquences incorrectes. {1 pt} 
2. Donner le type des variables :      {1 pt} 

mois1 :.........................  
 i         : .......................  

3. Exécuter 
les séquences correctes et donner les valeurs 
finales de : {2 pts} 

Mois   =  
Mois1 =  
i          =   
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III. Exercice 3  {10 pts}  
On désire écrire un programme qui permet de saisir N entiers positifs (N dans [5..20]) à mettre dans 
un tableau T1 puis de remplir un tableau T2 par la somme des chiffres de T1 de façon à avoir 
T2[i]=somme de chiffres de T1[i] et l’afficher 
 
Exemple : 

T1 125 541 653 1253 1458 123 
 1+2+5=8 5+4+1=10 ……….. ……… ……… ……….. 

T2 8 10 14 11 17 6 
 1 2 3 4 5 6 

Travail demandé 
1. Analyser le programme qui réalise le travail demandé. 

 Nom : exercice3  
 LDE  
 Résultat= ......................................................................................................... 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
 

 

2. Donner le tableau de déclaration des objets 
objet Type/nature rôle 
 
 
 
 
 
 
 

  

3. En déduire l’algorithme : 
0-début exercice3 
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................................  

 

BON TRAVAIL 


